
Znieść zakaz wstępu do Lasu Wolskiego

2020-04-06

W związku z epidemią koronawirusa Las Wolski został zamknięty. Czy słusznie? Decyzja ta wzbudziła wiele
wątpliwości. Interpelację w tej sprawie złożył radny Artur Buszek.  Radny Łukasz Wantuch chciałby, aby do
każdego mieszkańca Krakowa trafiła maseczka, a radna Agata Tatara interweniuje w sprawie szczepionki,
która zniknęła z rynku. Z kolei radny Łukasz Gibała interweniuje w sprawie powołania nowego wicedyrektora
w Zarządzie Dróg Miasta Krakowa.

Jak pisze radny Artur Buszek, sam dyrektor krakowskiego ZOO Józef Skotnicki w rozmowie z jedną z
gazet miał przyznać, że „jego zdaniem zamykanie lasów w mieście jest obecnie pozbawione sensu i
trudne do egzekwowania.” Również w tej rozmowie miały paść informacje: „Ludzie są ostrożni, nie
chodzą grupowo. Prowadziliśmy nawet w ostatnich dniach specjalną statystykę. Trzy razy dziennie: o
godz. 11, 13 i 15 nasze służby leśne mierzyły natężenie ruchu w Lesie Wolskim i liczyły
spacerowiczów. W ciągu dnia Las Wolski odwiedzało najwyżej 25-30 osób”. Wobec tego radny zadaje
pytanie o zasadność zamykania tego terenu dla mieszkańców i przekonuje, że coraz dalej idące
ograniczanie praw i wolności mieszkańców do korzystania z terenów publicznych mogą spowodować
większe zagęszczenie osób w dostępnych publicznie miejscach i przyczynić się do rozwoju choroby.
Radny przypomina również że zarówno do zakazów wydanych kilkanaście dni temu przez
nadleśnictwa m.in. w Małopolsce jak i do obecnego zakazu wstępu do lasów państwowych
podnoszone są wątpliwości co do podstawy prawnej takiego zakazu. W przypadku zakazów wydanych
przez nadleśnictwa w marcu 2020 r. interweniował Rzecznik Praw Obywatelskich. Radny prosi o
informację, jakie były rzeczywiste podstawy merytoryczne oraz prawne do wydania decyzji o
zamknięciu Lasu Wolskiego dla mieszkanek i mieszkańców Krakowa. W przypadku braku podstaw
prawnych lub merytorycznych radny wnosi o zniesienie zakazu.

Radny Łukasz Wantuch pyta, czy Gmina Miejska Kraków mogłaby zorganizować zakup maseczek dla
wszystkich mieszkańców? Radny przytacza przykład Słupska, który zdecydował się na taki krok.

Radny pyta także, czy gmina planuje złożyć projekt uchwały lub uchwał obniżających dotacje do
żłobków i przedszkoli niepublicznych. Pytanie bierze się stąd, że od pewnego czasu dochodzą do
radnego bardzo niepokojące informacje, że Gmina Miejska Kraków rozważa możliwość obniżenia
dotacji dla placówek niepublicznych, w szczególności dla przedszkoli z 85 proc. do 75 proc.

Interpelację w sprawie bezpłatnych szczepień dla dzieci przeciwko zakażeniom meningokokowym,
pneumokokowym i wirusowi brodawczaka ludzkiego HPV złożyła radna Agata Tatara. Do radnej
docierają bowiem informacje, że obecnie nie ma szczepionki na polskim rynku, przez co bardzo wiele
dzieci nie może zostać zaczepionych drugą dawką, konieczną do tego, aby szczepienie było skuteczne
i efektywnie działało. Radna prosi o informacje w tej sprawie i wyjaśnienie sytuacji.

Radna Agata Tatara pyta też, na jakich zasadach odbywa się monitorowanie potrzeb placówek
oświatowych w zakresie zapotrzebowania na sprzęt, ile placówek zgłosiło wnioski oraz dlaczego nie
ma informacji na ten temat zamieszczonej na portalu edukacyjnym. 



Radnemu Łukaszowi Gibale nie podoba się pomysł zatrudnienia kolejnego wicedyrektora w
Zarządzie Dróg Miasta Krakowa. Radny przekonuje, że w obliczu kryzysu gospodarczego, należy
szukać oszczędności w administracji publicznej. Dlatego też radny pyta, z jakich powodów za
niezbędne uznano zatrudnienie siódmego wicedyrektora ZDMK, jakie będą tegoroczne koszty
utrzymania tego stanowiska, wliczając wszystkie składniki wynagrodzenia, a także koszty powiązane,
np. urządzenia nowego gabinetu czy zatrudnienia asystenta oraz jakiego rodzaju oszczędności w
kosztach funkcjonowania urzędu i miejskich jednostek planowane są w związku z obecnym kryzysem i
prognozą radykalnego spadku dochodów budżetu miasta.


